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Teil 2: Folie 32-35
Erklärung für Konjunkturzyklen


1. Nennen und erklären Sie zwei mögliche Ursachen von Konjunktureinbrüchen.

Warum schwer machen, wenn es auch einfach geht:
Pandemien: zur Abwehr von Gesundheitsrisiken wird die wirtschaftliche Tätigkeit zurückgefahren.
Versorgungsengpässe bei Grundstoffen, z.B. Erdöl. Die Leistung der Wirtschaft wird zurückgefahren um die Vorräte zu strecken.

2. Wieso haben Schwankungen der Geldpolitik eine Auswirkung auf die Nachfrage nach Gütern? Erklären Sie dies am Beispiel einer Deflation.
3. Der Keynesianismus meint, dass die Investitionen der Unternehmen mit der Konjunktur schwanken würden. Erklären Sie den Zusammenhang.
4. Erklären Sie die Schumpetersche Konjunkturtheorie.
5. Wieso schreibt man den Lohnverhandlungen zu, dass sie konjunkturelle Schwankungen tendenziell verstärken würden?
